
           
 

Školský časopis Základnej školy, J. A. Komenského 1,  

Michalovce 

 

 

Áno,  je to tu. Koniec školského roka 2020/2021.   

Hoci bol práve končiaci sa školský rok minimálne netradičný a  veľa času sme  strávili 

vyučovaním online, aj v druhom polroku sme uskutočnili   mnoho aktivít, ktorých súhrn 

Vám ponúkame. Tešíme sa z každého úspechu našich žiakov, sme hrdí na ich  talent  

v matematike, športe či jazykoch. 

 Veď, napokon, čítajte... 

 

Olympiáda v anglickom jazyku 
 

Okresné kolo olympiády v anglickom jazyku sa v tomto školskom roku 

konalo online dňa 13. januára. Našu školu reprezentovala  Tamara Hamadejová z 8.A, 

ktorá  sa v kategórii 1B stala úspešnou riešiteľkou. Nováčikom súťaže bola Tam Anh 

Nguyen zo 6.B, ktorá v kategórii 1A obsadila krásne 8. miesto. Obom žiačkam gratulujeme a 

ďakujeme za vzornú reprezentáciu :-) 
 

Geografická olympiáda 

Ďalšou online súťažou, do ktorej sa žiaci našej školy  zapojili bola Geografická olympiáda, 

ktorá sa konala 5.2.2021. Našu školu reprezentoval žiak 8.A triedy, Lukáš Olexa. Dosiahol 

dostatočný počet bodov a postúpil do krajského kola. Úspešným riešiteľom v kategórii  6 -7. 

ročník bol Patrik Popik 7.A, ktorý bol z našej školy najlepší 

a umiestnil sa na 4. mieste. Blahoželáme:-) 
 

  Výsledky chemickej, fyzikálnej a biologickej olympiády 

 Dňa 17.3.2021 sa uskutočnilo okresné kolo Fyzikálnej 

olympiády. V kategórii F nás reprezentoval Lukáš Olexa. Popasoval sa s náročnými 

úlohami, v časovom limite 4 hodín a umiestnil sa na skvelom 2. mieste. Dňa 12.3.2021 sa 

uskutočnilo okresné kolo Chemickej olympiády. Našu školu reprezentoval žiak 9.B triedy 

Dávid Nemec. Stal sa úspešným riešiteľom a so svojím celkovým bodovým hodnotením 

obsadil pekné 6. miesto. 

Dňa  8.2.2021 sa uskutočnilo okresné kolo biologickej olympiády. Úspešnou riešiteľkou sa 

stala A. Ignácová, z 8. B.  Všetkým  oceneným gratulujeme! 



 

Olympiáda v dejepise 

11. februára 2021 sa do online olympiády v dejepise zapojili aj žiaci našej školy. Úspešnými 

 riešiteľkami  Dejepisnej olympiády boli T. Hamadejová zo 8.A a J. Hankoščaková z  8.B.    

 Blahoželáme. 
 

Okresné kolo olympiády v MAT 

Podobne ako väčšina olympiád aj Matematická olympiáda sa v tomto školskom 

roku konala online.  Dňa 27.1.2021 sa do okresného kola zapojili aj naši žiaci, 

pričom žiak, Kareem Rabea Tereska z 5. B sa umiestnil na krásnom  3. mieste. 

Blahoželáme k peknému úspechu. 
 

 Biblická olympiáda 

Súťažili sme aj v Biblickej olympiáde.   Dňa 10.3.2021 prebehlo online 

okresné (dekanátne) kolo, v ktorom úspešným riešiteľom sa stal 

Vojtko Jozef z 5.B. Trojčlenné družstvo piatakov v zložení 

Vojtko Jozef , Harakaľ Alexander  a Laporčák Matúš  sa umiestnilo na 5. mieste. 

Blahoželáme:-) 
  

,,Šaliansky Maťko" 

Napriek neštandartnej situácii sme  zrealizovali  online školské kolo v recitácií povestí.  

Žiaci druhého, tretieho a štvrtého  ročníka  usilovne trénovali, čo sa im  aj vyplatilo.  Víťazi 

získali diplomy a vecné ceny. Malou sladkou odmenou bol obdarovaný každý. Umiestnenie 

bolo takéto: 

1. m.: Alex Rosinský, Adam Kirnág                                       Youtuberi  z  5.B 

2. m.: Michaela Grunská, Noemi S. Čermáková            

3.m.:  Eliška Pavlovová, Klára    Blahutová a  

      Laura Treľová 

           

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zručnosť v informatike a zaujímavosti 

biológie a geografie spojili žiaci 5. B 

triedy  a vytvorili  vzdelávacie videá, 

ktoré si môžete pozrieť na stránke 

našej školy. Matúš Števko a Marek 

Bahounek spracovali tému Voda a jej 

okolie, Brehové rastliny,  Jozef Vojtko 

pripravil video o Sopkách. Držíme 

prsty, nielen im, pri tvorbe takýchto 

poučných a inšpiratívnych projektov. 

 



„Mesiac knihy" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aj žiaci 7. A triedy spolu s pani triednou 

učiteľkou PaedDr. Ľ. Šaffovou  v marci  na  

online krúžku venovali popoludňajší čas práve 

knihám.  

 

 

      Postup na krajské finále ,,Jazykový kvet"  

Sme radi, že aj v tomto školskom roku 

sme mali zastúpenie v krajskom finále akreditovanej jazykovo – 

umeleckej súťaži Jazykový kvet 2021. Katarína Semková  získala 

2.miesto v kategórii I. RJ P-P  PT + 

Tam Anh Nguyen – 1.miesto v  kategória II. SFF a Tamara 

Hamadejová – 1.miesto, kategória II. AJ P-P  PT. Na celoslovenskom finále nás v kategórii 

INSLOGERO  nás reprezentovali Tatiana Němcová, Adam Kirnag a Jana Kirnagová.  

Na celoslovenskom finále v Kráľovskom kvete 2021 obsadila krásne 1. miesto  Tamarka 

Hamadejová. „Kráľovský titul“ jej právom patrí! 

Blahoželáme...  

 

Žiaci 3.A  predstavili  svoju 

obľúbenú knihu. Zistili sme, že 

najradšej čítajú rozprávkové, 

dobrodružné knihy, knihy o 

priateľstve a zvieratkách.   
 

Žiaci 4. A počas celého mesiaca 

venovali hodiny čítania rôznym 

čitateľským a knižným aktivitám, 

výrobe záložiek do knihy či 

čitateľskému maratónu. 

 

Žiaci z triedy 4.B si vyskúšali   rolu 

spisovateľa a ilustrátora. Svoj čas, 

fantáziu, bohatú slovnú zásobu i  

predstavivosť zhmotnili do Knihy  4.B 

triedy,  ktorá obsahuje ich  

vlastné príspevky  - básne, príbehy, 

rozprávky a ilustrácie.  

Úryvok a ilustráciu z obľúbenej knihy  

preniesli na výkres, a tak vytvorili i 

originálne, veselé leporelo. 
 



                Deň vody 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deň Zeme 

Žiaci prvého stupňa  si pripomenuli tento významný deň rôznymi aktivitami. Naši najmenší 

vytvorili knihu o tom, ako recyklovať, upratať les, riešili slovné úlohy. Tretiaci a štvrtáci 

ochranu životného prostredia stvárnili aj  

výtvarnými aktivitami. Nakoniec  pomohli 

spoločnými silami vyčistiť areál našej školy. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Školské kolo súťaže   Hviezdoslavov Kubín 

 

 V školskom kole súťaže Hviezdoslavov  Kubín spomedzi osemnástich recitátorov prvého 

stupňa  porota vybrala najlepších a udelila takéto miesta: 

Poézia: 1. miesto:  Adam Kirnag (3.A) 

    2. miesto:  Michaela Grunská (4.A) a Sofia Mária Puľaková (2.A) 

    3. miesto:  Laura Treľová (2.B) 

Próza: 1. miesto:   Kiara Karafová (4.B)  2. miesto – neudelené 

   3. miesto:   Olívia Vajdová (4.A) 

Pre  žiakov druhého stupňa sa školské kolo  konalo dňa 20. mája.  Umelecký prednes poézie 

a prózy získal v II. kategórii takéto ocenenia: 

Dňa 22. marca si celý svet 

pripomína Svetový deň vody.  Téma 

tohto ročníka bola „Vážme si vodu“. 

Žiaci prvého stupňa nelenili 

a pripravili rôzne plagáty  

o minerálnych vodách na 

Slovensku, o spôsoboch šetrenia 

vodou, či hydrosfére a kolobehu 

vody v prírode. 



1. miesto: P. Hrubý  (5.B),  druhé miesto porota neudelila 

3. miesto: N. Čeklovská (5.B)  a F. Roháček  (5.B) 

V III. kategórii porota udelila: 

2. miesto: S. Babjaková  (7.A) 

3. miesto: J. Zalužická (7.A) a P. Popik (7.A) 

Oceneným súťažiacim boli udelené diplomy a milé vecné ceny. Patrí im pochvala za aktívne 

zapojenie sa do súťaže, vzorné a úspešné reprezentovanie svojich tried. Všetkým mladým 

interprétom srdečne blahoželáme, ďakujeme za estetický zážitok  a naďalej držíme palce  pri 

prezentácii krásy písaného slova. 

IQ olympiáda 

V týždni od 12.4.-17.4.2021 sa konala IQ olympiáda. Online úlohy boli zamerané na logické 

myslenie, pokrývajúce rôzne 

druhy intelektového nadania. 

Úspešným riešiteľom 

blahoželáme. 

 

 

 

 

Exkurzia  

Zemplínske múzeum 

Dňa 27. mája sa naši štvrtáci  po dlhej dobe mohli opäť tešiť z exkurzie v Zemplínskom 

múzeu.  Návšteve  prialo i krásne teplé počasie.  Trieda 4.B sa zúčastnila prehliadky 

historickej časti  kaštieľa a 

prírodovednej expozície zvierat. 4. A 

absolvovala aktivity tvorivej  dielne 

múzea k výstave modrotlače pod 

názvom ,,Remeslo má modré 

dno". 

 

 

 



  Biologická olympiáda  

 Okresné kolo biologickej olympiády kategórie F (starší žiaci) sa konalo 6.5.2021. Zúčastnili 

sa ho žiaci 5.B triedy: Nikolas Čančinov, Marcel Falatko, Adam Tereska, Kareem Tereska 

a Jozef Vojtko. Tento tím žiakov sa umiestnil na krásnom 1. mieste. Blahoželáme! 

  

Posielame listy 

Dnes si len málokto vie  predstaviť komunikáciu  bez mobilu, 

internetu či sociálnych sietí.  Písanie správ sa prispôsobilo  uponáhľanej dobe, vo veľkej 

miere využívame elektronickú komunikáciu. Písomnú korešpondenciu však naďalej 

potrebujeme.  Preto si žiaci druhého ročníka  písanie listov precvičili na hodine slovenského 

jazyka. Úhľadne napísané listy vložili do obálky, prilepili poštovú známku, napísali adresu 

doručenia a spoločne vhodili do poštovej schránky. Bola to pre nich nová, zaujímavá 

skúsenosť. 

 

            Vedecký kuriér 

  
 

Informatika okolo nás 

Na hodinách informatiky pracujú naši žiaci aj v programe Scratch, kde 

majú možnosť pochopiť základy programovania zábavnou formou či 

naučiť sa pracovať s hardvérom. Občianske združenie Učíme sa s 

hardvérom darovalo pre žiakov našej školy sadu micro:bitov. Ide o 

programovateľné mikropočítače, ktoré obohatia hodiny informatiky o 

nové metódy v oblasti robotiky a jednoduché hardvérové projekty. 

V rámci Európskej noci výskumníkov sme sa zapojili do 

aktivít, ktorých cieľom bolo ukázať žiakom vedeckú 

prácu a nadchnúť ich pre vedu a výskum. Žiaci mali 

možnosť vyskúšať si dva pokusy. V prvom sa pozreli  na 

svoju vlastnú genetickú informáciu – DNA a dozvedeli 

sa ako ju vyizolovanú následne použiť. V druhom 

pokuse si overovali, či si vedia spoľahlivo umyť svoje 

ruky. Zistili, že základom úspechu je dobrý výskum so 

skúsenými ľuďmi, dobrými nástrojmi, komunikáciou a 

spoluprácou. Ďakujeme za možnosť zúčastniť sa na tejto 

aktivite a tešíme sa opäť o rok . 
 



                                                             Project Competition 

 

      
 

MK družstiev v atletike 

 

Po dlhšej odmlke, spôsobenej protikovidovými obmedzeniami, sa žiaci športových tried 

zúčastnili 1. kola súťaže v atletike. Sme radi, že dosiahli  výborné výsledky a pekné 

umiestnenia. Vynikol mladší žiak Ján Harman zo 7.A , ktorý v kriketke obsadil 1. miesto  

výkonom 51,48 m, v skoku do výšky obsadil výkonom 130 cm druhé miesto a bronzovú 

medailu získal vo vrhu guľou výkonom 8,96m. Pozornosť si zaslúžia aj výkony týchto 

žiakov:  

 2. miesto Erik Čižmár  v skoku do diaľky a 6. miesto v behu na 60m 

 4. miesto Matej Uhľár  v skoku do výšky  

 4 . miesto David Bujdoš  beh na 1500m za 5,06 min. 

 3. miesto Martin Lovaš vrh guľou   

 3. miesto Martin Očko  hod oštepom         Blahoželáme! 

 

Medzinárodný deň detí 

MDD je sviatok detí a  v mnohých krajinách sveta sa oslavuje prvého júna.  Hoci sme ho 

nemohli osláviť ako inokedy, nezabudli sme naň... Pripomenuli sme si ho, a to naozaj 

svetovo! Žiaci 1. až 9. ročníka sa zapojili do  celosvetovej výzvy „challenge“, ktorá 

spočívala v nacvičení spoločného tanca na pieseň Jerusalema. Tá sa stala symbolom boja 

proti koronavírusu. Sme radi, 

že nám situácia dovolila 

zapojiť sa tohto projektu, 

vyčariť úsmev na tvári bez 

rúšok a  vyjadriť radosť z 

pohybu.   

 

 

Žiačky našej školy Tam Anh Nguyen zo 6. B, 

Janka Hankoščáková a Karin Grundzová 

z 8. B sa zúčastnili medzinárodnej projektovej 

súťaže vydavateľstva Oxford University Press. 

Tohtoročnou témou Project Competition 2021 

bolo znázorniť videohovor so známymi 

neznámymi osobnosťami našich dejín či 

životov. Dievčatá boli odmenené certifikátom 

za účasť. Víťazné projekty ich kategórie sú z  

Ukrajiny a Pakistanu. 



Denný letný tábor- Comenius technique team 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
Malý Jožko dostal poznámku: - Váš syn nevedel, kto rozbil atóm. – 

Otec rozčúlený dopísal: - Kto ho rozbil, ten ho rozbil ale ja to platiť nebudem! 

 

Prváčik bol prvý raz v škole.  

Na druhý deň ráno ho mama budí: „Janíčko, vstávaj! Treba ísť do školy." 

„Čože? Ešte raz?" 

 

Kto je absolútne chudý? 

- ???-  

Na koho učiteľ biológie ukáže na konci hodiny: „A tú kostru odneste do kabinetu.“ 

 

„Jurko, povedz mi jedno zriedkavé európske zviera.“ 

-Tiger.- 

„ Ale Jurko, tigre predsa žijú v Afrike.“ 

- Práve preto sú tak zriedkavé v Európe.- 

 

Pýta sa Jožko pani učiteľky: „ Pani učiteľka, je správne, aby som bol potrestaný za niečo, 

čo som vôbec neurobil?“  

- Nie, Jožko, vôbec nie.- 

„ To mám teda šťastie, lebo ja som si neurobil domácu úlohu.“ 

Aktívne, zábavne a tvorivo môže 

vyzerať aj váš  prvý augustový 

týždeň. Naša škola ponúka denný 

letný tábor pod vedením 

skúsených pedagógov, v ktorom 

čas strávia žiaci hravo a užitočne. 

Bližšie informácie nájdete na 

stránke školy.  
 



„Uhádneš, kto som?“ 

 

Aj v júnovom vydaní Kryštálika sa môžete vžiť do úlohy detektíva. V tejto rubrike 

vám ponúkneme vždy jednu detskú fotografiu niektorej pani učiteľky alebo pána učiteľa. 

Uhádnete o koho ide? 

                                                                                     

 

 

Z tvorivého pera našich žiakov 

 
Písomka 

   Bol štvrtok večer. Sedela som vo svojej izbe za stolom, ktorý 

bol celý zaprataný učebnicami a zošitmi z rôznych predmetov. Zajtra 

totiž píšeme písomku z fyziky. Rôzne poučky, teórie, vzorce, to nie je nič pre mňa 

.  

   Diagnózu zvanú " písomková posadnutosť " má najmä naša fyzikárka a zároveň 

aj triedna učiteľka Fenková. Ak nám týždeň nedá žiadnu písomku, považuje to za 

totálnu katastrofu . No aj napriek tomu musím uznať, že občas dokáže byť aj 

milá. 

   Na zajtrajšiu písomku sa máme naučiť  asi  osemnásť strán. Fajn, sme síce v 

deviatom ročníku, no to neznamená , že musíme písať písomku každý týždeň! 

   Nad učebnicami som sedela už dlhé dve hodiny , no jediné čo som z toho 

všetkého vedela bolo , že Isaac Newton boj nejaký fyzik , ktorý vytvoril teóriu o ... 

aha , áno , o gravitácii . Pravdupovediac, po  dvoch  hodinách žiadna sláva, však 

? OK, je síce pravda , že sme na to mali celý víkend , ale v robení vecí na 

poslednú chvíľu som profesionálka. . . 
 

Sárka Babjaková, 7. A 



 

Kniha  

Čítajú ju dospelí, deti, mládež, 

lebo kniha nie je žiadna krádež.  

Písmen ako zrna, slov habadej, 

rýmujú v nej Dickens i Hemingway. 

Mobil nechám na pokoji, 

dám si čaj a mafiny, 

chcem viac vedieť o tom boji 

začítam sa do knihy.         
 Barkorka Cichá, 4.B 

Jahôdka a malina 
 

Jahôdka a Malina sú najlepšie kamarátky. Rady pracujú vo vlastnej záhradke. 

Ovocie a zeleninu z nej dokonca predávajú na neďalekom trhu. Zarobené 

peniažky si starostlivo odkladajú. Chcú si splniť svoj dávny sen - kúpiť si 

bicykel. Každý večer si svoje úspory spočítavajú a ráno znova 

mieria na trh so svojimi vitamínmi. Trpezlivosť ruže prináša 

a usilovnosť priniesla našim kamarátkam vytúžené bicykle. 

Hneď sa rozhodli vyskúšať ich v parku oproti. Avšak pri rýchlej 

jazde Jahôdka spadla a zranila sa. S poraneným kolenom 

skončila v nemocnici. Maline to bolo veľmi ľúto. No ich  priateľstvo sa utužilo aj 

touto nie práve najmilšou skúsenosťou. Stali sa z nich nerozlučné kamarátky 

v záhradke i na bicykloch. 
Natálka Kirnágová, 4. B 

 

Za oknom 

Krajina ako z rozprávky. Stromy sťa vojaci stojaci na stráži chránia údolie 

pokryté rannou rosou.  Pod nimi mäkučký zelený koberec  sa stáva  tanečným 

parketom roztomilým farebným tanečniciam.  Melódiu im ponúka vtáčí spev 

a z blankytnej oblohy sa na to všetko usmieva  

žlté klbko priadze. Z lesného potôčika, ktorý sa 

kľukatí pomedzi stromy počuť  žblnkotanie vody 

čírej ako diamanty. Len jemný vánok kolíše 

neďaleké zlaté pšeničné polia. Dozrieva v nich 



poklad, ktorý mi čarovne  vonia po čerstvo upečených koláčikoch. 

Janka Kirnágová, 7.A 

 

 

Športovec 

 

Bežím, skáčem, prechádzam, 

nové športy nachádzam. 

Vždy rozcvičím sa úžasne, 

keď je vonku prekrásne. 

 

Hry sú moja zábava, 

športujem už do rána. 

Veselo sa  s loptou hrám, 

chytaj! Pozor! Veď gól dám.  

 

Na súťaže rád chodím, 

každú súťaž prepotím. 

Nikdy mi nemizne úsmev na tvári, 

                                                                 víťazstvo a prehra majú rôzne tvary. 
 

Janka Hankoščáková, 8. B 

Čaro Zemplínskej šíravy 

     Zemplínska šírava je miestom, ktoré je môjmu srdcu veľmi blízke. 

V krištáľovej vode plávajú zdravé odvážne rybky. Kde-tu zafúka šantivý vetrík, 

aby ostatným pripomenul svoju silu. Keď slnko vyjde spoza horizontu, celú 

krajinu zaleje hrejivou žiarou. Vodní jazdci na skútroch nadšene brázdia hladinu 

vody. Ani im nezíde na um, že rušia vodný život. Sumce, šťuky, kapry i pleskáče 

sa nahnevane skrývajú na dne. Lode oddychujúce v rozsiahlom prístave trpezlivo 

čakajú svojich návštevníkov. Túžia im ukázať  omamnú krásu  z každej strany. 

Podvečer  tajomný mesiac strieborným svetlom rozžiari celučičkú hladinu.     

Utícha deň, vodná nádhera zaspáva a ukolíše dušu každého milovníka vody. 

Patrik Popik, 7.A 

 

 

 

Kto má rád veselý svet, vymaľuje 

si ma hneď :-) 



 

 

Prázdniny                                                         

Tešíme sa na prázdniny,                                                            

náš svet bude zasa iný. 

Od školy si oddýchneme, 

aj starkých si  navštívime. 

 

Kto to klope na dvere?     Do auta si posadáme, 

Otvoriť hneď pôjdeme.      na výletik zas sa dáme 

Sú to naše prázdniny,     Užijeme si krásne dni 

tak hneď poďme za nimi.      to budú naše prázdniny. 

 
Janka Hankoščáková, 8. B 

 

 
Naši mladí spisovatelia budú pre nás tvoriť aj naďalej. Už teraz sme zvedaví na 

ich nové príbehy a verše. Držíme Vám prsty! 

 

 

 

 

Milí naši čitatelia, milí žiaci. 

 

Vedenie Základnej školy, Komenského 1 a redakčná rada časopisu 

Kryštálik Vám všetkým 

drží prsty počas celých letných prázdnin. Prajeme Vám, aby ste si 

oddýchli, spoznali zaujímavé miesta a v zdraví sa vrátili späť do 

školských lavíc opäť v septembri. A dovtedy:  

 

„Krásne prázdniny“ 

 

 

 


